"开车"逛超市 市民争相体验

仓山一永辉超市内出现电动购物车,市民可以边开车边购物;永辉称,电动购物车 是招商引进,或考虑在其他门店推广

N 海都记者 梁展豪 实习生 朱鸿雨 文/图

近日,有网友在社交平台上发帖称,福州永辉超市爱琴海店 配置了电动购物车,市民可以边开车边购物了。不少网友留言称 "想体验开车逛超市"

22日,海都记者来到永辉超市爱琴海店,发现该电动购物车 操作简单,与成年人步行速度基本一致。福建永辉超市表示,车 辆是招商方式引入的第三方配套服务,并非永辉超市自有。律师 提醒,商场也应尽到安全保障义务,确保顾客的人身安全。

记者体验:速度与步行基本一致,驾驶感良好

22日下午,海都记者来 到永辉超市爱琴海店,只见 在超市入口处摆放着2辆黄 色的共享电动购物车,车子 为四轮车,与卡丁车类似,车 子前方设置有一个购物篮。 旁边的指示牌上标注着使用 方法, 收费标准为5元/30分 钟(以此类推),不足30分钟 按30分钟算。需要注意的

是,指示牌上特别提醒,"儿 童需与大人一起骑行,撞坏 货物需自行赔偿"。

记者扫码进入小程序, 缴纳了19.9元的押金,开锁 后进行驾驶。在方向盘右侧 的车把旁边有一个黑色挡 位,向下拨动小车前进,向上 拨动后退,松开挡位小车就 会停止。

记者骑着购物车进入超 市,整体感觉操作比较简单, 行驶起来比较平稳,小车全 速行驶时和人步行的速度差 不多。下午超市人少时,可 以流畅地穿梭在货架之间, 拿取较低柜台的货品时都不 需要下车。但如果在货架间 与一辆电动购物车"会车", 则很考验"车技"。

市民尝鲜:专门为车来打卡,觉得很好玩

超市工作人员告诉记 者,电动购物车是门店与第 三方公司合作,从去年12月 起,在入口处放置了5辆电 动购物车,使用的顾客还是 挺多的,大多为年轻人和带 孩子的家长。

记者在超市内遇到三位 骑着购物车的学生,"我们在网 上看到了这个购物车的视频, 觉得很好玩,今天是专门为了 它来打卡的。"沈同学告诉记 者,她体验下来感觉不错,又好 玩又方便,以后应该会因为这

个购物车而再来这家超市。

经常带着女儿来该超市 购物的陈先生表示:"去年底 超市刚推出电动购物车我就 来尝鲜了,三岁的女儿特别 喜欢,每次来超市都要先找 车再开逛。"



律师提醒:"开车购物"乐趣多 安全保障要跟上

福州还有其他超市 拥有这种电动购物车 吗?记者拨打了该品牌 的客服电话,对方告诉记 者,电动购物车从去年12 月投入至今,现已覆盖福 州多家超市,主要是为顾 客提供一个更加便捷的 购物体验,带来新颖的购 物方式。这些电动购物 车的最高速度限制在5公 里//小时。

福建永辉相关工作人 员告诉记者,上述电动购 物车是爱琴海门店通过招 商方式引入的第三方配套 服务,并非永辉超市自 有。"若后续反响较好,会 考虑在其他门店推广。"

在采访过程中,也有 市民表示,指示牌上"儿童 需与大人一起骑行"的说 法较含糊,担心有孩子骑 乘电动购物车在超市"飙 车",给他人带来隐患。对 此,电动购物车品牌客服 解释,未成年人骑乘电动 购物车时,需有监护人陪

同。对于指示牌上未明晰 该说法的问题,他表示后 续将优化。

福建律师海都公益团 福建泽庭律师事务所陈茜 律师则表示,"开车购物" 给顾客带来便利和乐趣的 同时,也存在一定的安全 隐患。顾客在商场内购物 时应谨慎行驶电动购物 车,商场也应尽到安全保 障义务,确保顾客的人身 安全,避免因造成他人损 害,承担赔偿责任。

写字楼消防通道 咋变"私人领地"?

福州晋安区一写字楼内,消防通道被人私装玻璃门隔断;物业称,已协调拆除

海都讯(记者 刘锦涵 实习生 王凯诺 文/图) 近日,福州市民王先生(化 名)拨打海都热线968880报 料称,福州晋安区茶香路一 写字楼内,有人私装玻璃门 隔断,占用消防通道,引发 了部分业主的担忧。业主 们认为,写字楼内的通道属 公共区域,不应该被私人搭 盖违建占用。目前,属地政 府已介入此事并约谈涉事 业主。写字楼物业方表示, 玻璃门已拆除,通道正在清

"消防通道是公共空 间,私自占用可能带来安全

正兴车轮集团有限公司

隐患。"王先生对通道被占 用一事感到担忧。他表示, 有业主通过12345投诉平台 反映了这一问题。

4月29日,晋安区岳峰 镇政府通过12345平台回复 称,"岳峰镇城管中队已再 次约谈业主要求其整改。 同时,经香开社区向物业了 解,物业已第一时间张贴违 规整改通知单并保持定点 巡查和持续沟通劝导业主 清除违建物,目前,该户业 主已入住,物业正持续上门 劝导拆除中,后续情况物业 服务中心将跟进处理。"回 复下方附有《违规整改通知 书》,其中明确指出,存在 "封堵消防通道,占用公共 区域"的施工现象。在整改 意见一栏,写着"恢复原状" 的要求。

既然这扇玻璃门已被 城管和物业定性为"违建 物",且4月底时,相关部门 已约谈涉事业主要求整改, 为何迟迟未整改? 7月12 日下午,海都记者来到该写 字楼,在10层走廊上,记者 看到一扇上锁的玻璃门。 记者从其他楼层的消防通 道来到10层的位置,发现通 道内堆放了办公用品,并摆 放有桌子、椅子等物品。因

为通道内堆满杂物挡住去 路,行人无法通过。

王先生介绍,加装的玻 璃门将走廊一部分划分为 "私人领地",外人无法进 出。根据该楼层的"消防疏 散图"标示,10层设计有两 条消防疏散通道,其中一条 就在玻璃门后。由于通道 被隔断,10层目前仅有一条 消防通道可供使用。

7月15日,晋安区岳峰 镇政府再次通过12345平台 回复称,"目前岳峰镇城管 中队已依法对其进行了立 室杳你。"

17日上午,记者从写字

福建宏远集团有限公司、宏远

楼的物业方获悉,违建的玻璃 门已在16日被拆除,目前正 在清理消防通道内的杂物。

17日下午,记者再次来 到该写字楼回访。记者在 现场看到,原本紧闭的玻璃 门已被拆除。沿着消防通 道深入,记者注意到过道中 仍堆放有不少物品,包括桌 子、椅子以及靠墙堆放的多 箱物品。不过,原本挡在逃 生通道前的杂物已被移开, 行人可正常通过进入消防 楼梯。物业工作人员表示, 由于电梯缘故,这些物品暂 时无法运走。一旦电梯修 复,他们将立即进行清理。



此前,消防通道被私 装玻璃门(画圈处)隔断

中国银行股份有限公司福建省分行与中国中信金融资产管理股份有限公司福建省分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国银行股份有限公司福建省分行与中国中信金融资产管理股份有限公司福建省分公司 有限公司福建省分行与中国中信金融资产管理股份有限公司福建省分行与中国中信金融资产管理股份有限公司福建省分行的有限公司福建省分行的有限公司福建省分行的中国中信金融资产管理股份有限公司福建省分行的有限公司福建省分行已将其对附件债权转让清单中所列债务人及其担保人以及其他相关各方。
中国银行股份有限公司福建省分行性将上述债权和担保权利的转让方,以及中国中信金融资产管理股份有限公司福建省分行限公司福建省分公司作为上述债权和担保权利的发让方,现公告要求债权转让清单中所

到定的信的义务政府应的组织程度证。 中国银行股份有限公司福建省分行 中国中信金融资产管理股份有限公司福建省分公司 2024年7月23日

(基准日:2024年5月9日	单位:元)

建股资集团有限公司、长泰融航房地产开发有限公司
邓车轮有限公司、正兴集团廊坊车轮有限公司、赖建辉、赖丽珠、中山辰泰发动机有限公司
三兴集团本溪车轮有限公司、正兴集团廊坊车轮有限公司、赖建辉、赖丽珠
州宏远服饰有限公司、傲丝生态中国有限公司、洪朝阳、福建宏远集团有限公司
?科技(泉州)有限公司、傲丝生态(中国)有限公司、洪朝阳,泉州宏远服饰有限公司
有限公司、邹宗敏、洪丽娟、三明市正宗平汽车销售服务有限公司
明市协达贸易有限公司、林来发、廖秀勤、林金鑫、三明市鑫发冶金材料有限公司
打协计贸易有限公司 林平兮 廖泰勒 林仝鑫 源建省三号集团有限责任公司